

## 全市自然资源重点工作推进会议召开

9月9日上午,市自然资源和规划局召开全市自然资源重点工作推进会议,传达了近期省厅、市委、市政府有关会议精神,听取了各县(市、区)局、局属各分局今年以来重点工作情况汇报,对下一步工作进行了安排部署。市自然资源和规划局党组书记、局长李其超主持会议并讲话。

会议对今年以来全市自然资源工作取得的成效给予了充分肯定,对当前工作中面临的形势和问题进行了深入分析,要求从讲政治、讲大局的高度,凝聚思想共识,狠抓工作落实,努力开拓创新,守牢安全稳定底线,确保高质量完成全年工作任务。

会议强调,要强化措施,攻坚克难,重点抓好六个方面工作。一是要做好耕地保护工作。要全力做好耕地保护和粮食安全目标责任制考核准备工作,对照目标找差距,坚持问题导向,以最严的态度、最实的措施,全面落实耕地保护要求;要推进耕地占补平衡工作,千方百计完成今年任务,对明年项目要早谋划,早立项,对重大建设项目用好承诺制等政策;对日常监督发现的问题,采取硬措施,尽快整改;要抓好土地执法,不断提高市县两级自然资源执法队伍素质,严格规范开展执法工作;要积极推进土地节约集约利用,盘活低效用地。二是要做好房屋产权确权颁证历史遗留问题化解工作。要做到精准排查,用好有关政策,全力化解难题,协同配合借力而上,坚持依法办事,加强督导,不断总结创新,切实为群众排忧解难。三是要积极稳妥做

好土地出让工作。要抓好谋划计划，科学合理确定出让底价，保持土地要素市场平稳健康发展，引导企业积极参与竞争，提高市场活力；加大遗留问题处置，加快土地熟化周期，助推房地产业良性发展。四是要加强要素保障。继续实行不限量保障项目新增计划指标，对土地征收各环节要加强筹划、压茬进行；要进一步优化工作流程，提高工作效能；市县要上下协同，为项目落地提供强有力的保障。五是要做好安全生产工作。要全力做好森林防火、林业有害生物防治等工作，做好工作预案，落实好各项防护措施，守牢自然资源安全底线。六是要做好信息宣传工作。要及时总结工作中的亮点经验，加大政策的宣传引导力度，营造良好的工作氛围。

会议要求，全市自然资源系统要进一步转变作风，真抓实干，树立良好形象。一是要千方百计抓落实。要提高效率，攻坚克难，做好协同配合；二是要勤于总结，善于创新；三是要积极作为，争创一流；四是要坚持依法行政；五是要守好廉洁从政底线。

市局县级干部，各县（市、区）局、林业中心，局机关各科室、局属各分局、各事业单位主要负责同志参加会议。

（办公室）

## 市局打好“组合拳”高质量推进自然资源督察 反馈问题整改

我市牢固树立底线思维，增强紧迫意识，高质量推进自然资源督察反馈问题整改，用“长牙齿”的硬措施守好“国之大者”。截至8月底，

全市历史督察问题已全部整改完成；2021年督察反馈问题中，除个别需补办手续延期到9月底完成的外，其余全部按期完成整改；2022年督察反馈问题整改率94.3%，位列全省第三。

### 提高政治站位，压实整改责任

市委市政府高度重视督察问题整改工作，今年以来，市委书记李长萍同志先后2次听取专项工作情况汇报，要求各县（市、区）党委主要负责同志切实扛牢第一责任人责任，亲自安排，挂图作战，全面抓好整改落实，确保在9月底前全部整改完毕。市长张百顺3次召开全市自然资源重点工作会议，对督察问题整改工作进行周密部署，强调要提高政治站位，确保如期完成整改任务。分管副市长王峰亲自督办，每天了解整改工作进度，对阶段性工作进展慢的县（市、区）随时调度，对存在的问题牵头组织研究解决，为全市督察问题整改工作奠定了坚实基础。各县（市、区）党委政府勇担重担，积极作为，全力推进整改工作，全市上下形成了齐抓共管的良好局面。

### 深化上下联动，打好整改组合拳

各级各部门在督察整改工作中勇于担当，积极作为，全力推进问题整改。市自然资源部门充分发挥牵头作用，积极协调解决重大问题，并组织专业人员到各县（市、区）现场督导，对整改工作中的难点问题逐一研判、统一调度，形成“一案一策”，有力推动了整改工作落实。各相关部门积极配合，自然资源督察整改工作被列入市委重点督查内容，全市组成11个督导组，定期到各县（市、区）现场督查整改工作情况，针对重视程度不够、标准不高、进展缓慢的重点督办。对整改工作不到位的，启动约谈问责，强化监督实效。

## 坚持因地制宜，合理制定整改方案

针对督察下发问题，按照“具体问题具体分析，因地制宜确定方案”的原则，以问题为导向，找准整改中的难点、堵点，精准分类施策，确保整改成效。同时，坚持以人为本的原则，切实维护群众的合法权益，对符合一户一宅的，完善村庄规划，落实专项建设用地指标，依法依规补办宅基地使用手续；对于盛果期果树、经济价值较高的绿化苗木、为农业种植所需的田间道路、沟渠等，在尊重民意、保障民生的前提下，通过落实进出平衡和永久基本农田补划等多种方式，决不“一刀切”，确保稳妥推进整改。

## 下足“绣花功夫”，从严从实推动整改

为确保整改工作落实到位，强化工作调度，实行“日调度、周汇报、月通报”机制，做到“见事、见责、见措施、见时限”。对整改完成的问题，严格按照督察问题整改验收销号要求，进行资料审查、现场核检、逐一验收等方式进行审核，做到随到随审。对不符合验收条件的，及时指出问题，指导县（市、区）尽快改进，重新上报，做到质量与速度并重。对重点难点问题，组织相关业务科室、责任单位认真分析研判，提出解决路径，对复杂问题进行专题研究，共同打通问题堵点。同时，强化教育培训，举办全市耕地保护专题培训班，从督察重点内容、督察工作流程、督察问题整改及预防等方面，对自然资源督察整改工作专项培训，培训覆盖市县乡村四级，涉及11个县（市区）、137个乡镇（街道），全市8000余人参训，首次将耕地保护业务培训直达村级，筑牢了耕地保护之垒。

（督察办/魏安奇）

## 数据赋能 创新服务

## 冠县“三强化”持续提升不动产登记便利水平

一是强化协同服务。为了打通服务群众的“最后一公里”，冠县设置了85个不动产登记便民服务站，涵盖开发企业、银行、中介机构，办证群众在便民服务站即可办理相关业务。“不动产登记中心+便民服务站”服务模式，缓解了不动产登记大厅的压力，降低了大厅人员的密集度，为办证群众减少了时间成本和经济成本。

二是强化信息共享。为打通部门间信息壁垒，目前已对接部、省、市三级27个部门的45个接口，能实时获取全国婚姻登记信息、人口出生信息、全市的户籍信息等，通过电子证照证明、数据共享方式查询与核验相关信息的，不再要求个人提供实体证照证明或纸质复印件，办证所需相关信息免填写。实现在申请登记时，减少办证群众提供材料数量；在受理审核时，减少工作人员核对相关信息的时间，并提高了材料的真实准确性。

三是强化部门联办。实现了“不动产登记+税务”联办平台进行材料的传递和数据共享。通过联办平台，不动产登记中心将协税材料，如家庭信息、不动产登记信息、婚姻登记信息、房屋购买发票、交易合同等，传递给税务部门，税务部门通过“金三系统”进行核定税率、确定税金，并将信息推送“电子税务局”，申请人登陆“电子税务局”，进行“掌上缴税”。办证群众全程和不动产登记大厅无接触，部门后台联动办理、并联审批，提高了工作效率，且避免了产生廉政风险点。

(冠县局)

## 度假区分局：无花果“串”起乡村振兴产业链

近年来，度假区朱老庄镇充分利用城区近郊地理位置优势，发展名优果品采摘，把发展特色经济林作为乡村振兴的一个产业，调优结构，引进高效经济树种，如：蓝宝石葡萄、波姬红、芭劳耐无花果、秋月梨等品种，建设特色经济林基地，紧紧围绕“产业致富”这一主线，积极探索产业高效发展、农户持续增收的新模式，努力将特色资源优势转化为市场竞争优势，形成了具有特色的林果产业。

在朱老庄镇田宓村田园情无花果种植采摘园内，附近20余名务工村民正在进行摘果、分拣、包装及无花果树体管理等工作。“我这个无花果园栽植的是受市场欢迎的优良品种波姬红和斯特拉，刚才走的这车波姬红无花果800多斤，装车价每斤7元钱，这几天每天能摘1500多斤，仍无法满足客户需求，有几个客户只能挨号等待。过一周左右果实成熟达到高峰期，每天能摘2000多斤；今年果园加强了管理，经过镇林业技术人员精心指导，亩产能达到3500斤，果品又大又甜，丰收在望”。无花果种植采摘园负责人薛静高兴地说。

一串串红红的甜甜的无花果不仅甜在了薛静的心头，也让田宓村的村民分享到产业发展的红利，成了村民的“增收果”，圆了村民的就近“就业梦”。

该区葡萄、樱桃、无花果、梨等果品种植园通过批发、采摘、电商、团购等多种方式进行销售，取得了良好的经济效益，同时吸纳附件群众务工，实现了果树产品增值增效、产业收入与群众收入的双增收，为乡村振兴注入新活力。

“村支书介绍我到无花果园里来干活，一天能得到60块的工资，这些钱贴补家用，感觉很好，象我这样60岁年纪的妇女，有活干能挣钱，感觉充实幸福。”村民郭淑芳说。

（度假区分局/王清雪）

## 高新区分局全力推进野生动物保护

一是开展常态化巡查。在全区范围内开展了野生动物保护巡查、农村集市常态化监控等工作，组织工作人员对辖区内野生动物栖息地区域进行了49次巡查，并联合执法队、乡镇林业站对各镇集市每次开集情况进行监管与执法检查。同时全面落实疫源疫病防控责任，不断加强陆生野生动物疫源疫病监测，有效保障了辖区生态安全。

二是强化执法检查。以“2023清风行动”、“清网行动”等活动为契机，联合农业农村分局、发展环境保护部等部门，组织开展野生动物保护执法工作，严厉打击乱捕滥猎野生动物及违法加工、运输、经营利用和销售野生动物资源及其制品等违法犯罪活动，进一步规范了辖区内各类涉野生动物重点场所经营利用行为，确保了野生动物资源安全。

三是丰富宣传活动。紧抓“世界野生动植物日”、“爱鸟周”、“森林文化周”等时间节点，积极组织开展宣传活动。通过图片展示、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等多种方式，向过往群众科普野生动物保护法律法规，不断提高居民保护野生动物的意识。同时在许营镇、顾官屯镇农村集市等人员密集区域设立野生动物保护宣传栏，引导广大群众自觉抵制野生动物交易和非法猎捕野等违法行为。目前，全区

共开展野生动物宣传活动6次，悬挂横幅、防火标语20余条，发放宣传资料1600余份，在全社会营造了“人人关注、人人参与”的良好氛围。（高新区分局）

## 开发区四项举措严格土地卫片执法

今年来，开发区分局贯彻落实最严格的耕地保护制度，采取“长牙齿”的硬措施，从严抓好土地卫片执法，坚决遏制各类违法占地、违法建设行为，切实维护了开发区良好的用地秩序。

一是完善工作机制，凝聚责任落实向心力。印发了《开发区耕地保护“田长制”实施方案》，建立了区、街道、村三级田长制管理体系和配套考核制度。同时出台了《关于进一步加强自然资源执法巡查工作的意见（试行）》，明确了分局执法大队、基层所工作职责及责任追究机制，构建了“横向到边、纵向到底、责任到人、全面覆盖”的自然资源执法监管新格局。

二是加快问题整改，增强违法整治震慑力。召开专题会议，对上级下发图斑逐一研判，对确实符合补办手续的道路、教育等民生用地项目及时通知有关部门加快完善用地手续，尽快消除违法状态，确保项目依法依规用地。对不符合补办手续的违法图斑，敢于动真碰硬，集中街道办事处、园区、执法大队、基层所等各种力量，开展拆除复耕工作，确保违法图斑坚决整改到位。截至目前，开发区通过拆除复耕消除土地卫片违法图斑4宗，涉及耕地面积23.57亩，大大减少了开发区违法占用耕地比例。

三是严格执法监管，加大新增违法约束力。以“天上看、地上查、

网上管”为重要抓手，加强耕地保护日常执法监督。组织分局执法大队、基层所工作人员，联合街道办事处、园区、执法大队、开发区82名村级田长，对辖区内耕地开展全域巡查，增加巡查频次和范围，严禁未办理用地手续先行开工建设占用耕地的违法行为。制作《关于坚决遏制新增乱占耕地建房和禁止私自翻建、扩建、新建等行为的通告》，在辖区内每个行政村公示栏张贴，明确举报途径，除公示举报电话外，首次将“空天地”系统二维码进行公示，让群众拿出手机“拍一拍”即可上传违法线索，方便群众举报发现的违法违规情况，全力提升“发现在初始、解决在萌芽、监管伴全程”的实时动态网络化监管水平。

四是厚植保护理念，提升舆论宣讲引领力。以扛稳粮食安全重任为主题，以“田长”工作职责和农村常见违法用地行为及“违法占地、违法建设”的“两违”后果为主要内容开展业务宣讲，向街道办事处、社区、村委基层工作人员输送严守18亿亩耕地红线不动摇的耕保理念，进一步增强基层干部“饭碗一起端、责任一起扛”的担当意识和依法履职、主动履职的工作能力。在4·22世界地球日、6·25全国土地日等节日节点，开展形式多样的耕地保护宣传活动，以上街下乡“赶大集”的形式，深入辖区主要干道、基本农田保护区、土地违法案件多发区等区域，开展耕地保护政策宣讲，让广大群众对土地资源有一个精准认知，全力营造耕地保护人人有责的舆论氛围。

（执法支队 开发区分局 空间中心）

▲近日，省委常委，省政府副省长、省政府党组副书记曾赞荣主持召开全省国土空间规划委员会第七次全体会议，会议审议通过我市市、县两级国土空间总体规划成果。下一步，待省级规划获国务院批复后，按程序报省政府常务会研究，最终报省政府批复。为全市构建新发展格局、推动高质量发展提供有效的规划引领和空间支撑。

（规划科）

▲8月30日，山东省自然资源简报（2023年第11期）编发我市耕地保护经验做法，供各地学习借鉴。9月6日，副省长范波签批：聊城市委、市政府高度重视耕地保护工作，创新思路，多措并举，取得明显成效，值得肯定。

（耕保科）

▲9月5日，市局党组书记、局长李其超到东昌府区分局调研指导工作。针对房屋产权确权颁证历史遗留问题、土地征收项目历史遗留问题、土地批而未供、

未供先建等重点工作进行了调研分析，并就问题的解决进一步明确了工作措施和努力方向。

（东昌府区分局/孟庆营）

▲近日，我市新一轮征地区片综合地价通过省政府批复，自9月1日起正式实施，调整后的征地区片综合地价较上一轮标准平均提升3.04%。其中，东昌府区区片Ⅰ地价8.2万元/亩，同比提升2.5%，区片Ⅱ地价6.7万元/亩，同比提升1.51%，区片Ⅲ地价6.3万元/亩，同比提升3.27%。

（耕保科/曹峻龙）

▲1-8月份，莘县共成交地块53宗，面积1348.12亩，出让价款111867万元。其中商住用地13宗，面积327.14亩，出让价款94845万元；工业用地39宗，面积1017.32亩，出让价款16763万元；加气用地1宗，面积3.66亩，出让价款259万元。

（莘县局）

▲冠县第十七届梨园采摘游园活动于9月2日开幕。冠县梨树栽培历史悠久，是中国著名的“鸭

梨之乡”，梨树种植面积5万亩，年产量17万吨。目前该县有丰水梨、长把梨、晚秋梨、大雪花梨、秋白梨、雪花梨、绿宝石等近三十个品种。

（冠县林业局/林东全 郭向景）

▲8月31日，省厅公布了2023年“山东省‘技能兴鲁’职业技能大赛——花境职业技能竞赛”评选结果，市自然资源和规划局荣获优秀组织奖（全省5个地市单位获此奖项），参赛作品“水韵—凤凰城”获得三等奖。

（市林业中心/薛静芳）

▲9月4日，聊城市“政策快享”服务平台启动暨数字强市建设成果发布仪式举办，市自然资源和规划局《政务数据共享助力不动产登记更加高效、便捷》和《“聊城·红色记忆”电子地图，让红色资源“动起来”“活起来”》荣获聊城市大数据优秀案例。

（科技科 调查监测科 测绘科 国土空间开发保护中心）

▲近期，市土地储备中心严

格落实储备地扬尘防治责任，积极建立储备土地扬尘防治监督检查长效机制，定期与不定期巡查，做到巡查无空区、防治无死角；安装张贴相关标示标牌，铺设扬尘网约6935平方米、管护围挡长度约812米。

（土地储备整治中心/郑斌谷超）

▲今年以来，莘县稳步推进规划编制和实施。截至目前，共组织召开专家会5次、项目审查委员会4次，审查项目12个；共评审了30个村庄规划，政府已批复13个村庄规划；出具规划设计条件共计47宗，总用地面积为97.64769公顷。规划占地总面积为51.025987公顷。

（莘县局）

▲近日，针对市审计局下达我局的14个审计取证单，财务科积极协调相关科室和单位，认真对接，于9月4日完成所有取证单的确认工作，并按要求将有关资料报送至市审计局。

(财务科)

▲9月6日，莘县不动产登记中心通过对部分宗地办理登记的方式，为某置业有限公司办理了该县第一本试行分宗土地证书，为企业容缺办理工程规划和施工等手续奠定基础。该举措可以规避土地供而未用的情况，更大力度激发市场主体活力，支持企业有效盘活存量土地资产，提高土地资源利用率。

(莘县不动产登记中心)

▲9月4日上午，冠县人民政府与北京林业大学生物学院全面深化合作协议签约仪式在北京林业大学举行。校地协议签订后将从五个方面开展合作，双方共建北林大毛白杨精神文化宣传平台、山东省博士后创新实践基地、黄河流域生态保护和高质量发展良种繁育及成果转化平台、建设北林大耕读教育本科生实践基地、共同建设多领域多学科协同创新研究院。

(冠县林业局 杜建勋 林

东全)

▲截至8月底，全市供应土地323宗，面积15163亩，同比减少22.22%。其中，出让面积6274亩，同比减少27.59%；划拨面积8889亩，同比减少16.93%。8月份，全市供应土地43宗，面积1654亩，同比增加32.00%。其中，出让面积400亩，同比减少50.98%；划拨面积1254亩，同比增加186.96%。

(综合科 利用科)

▲今年以来，市局依托国有场圃，繁育北林雄株1号、鲁林9号、仁居柳1号等无絮杨柳良种苗木24万余株，为我市有序淘汰杨柳飞絮污染品种做好种苗储备。累计向社会提供无絮杨柳良种苗木600万余株，接穗150万余条，良种苗木、接穗远销到北京、山西等10多个省市，广泛用于城乡绿化以及速生丰产林建设，辐射带动造林面积达50万余亩。

(市林业发展中心/薛静芳)

▲1-8月份，全市共办理不动产登记证书82368本，同比减少

19.57%，办理不动产登记证明74032本，同比减少20.62%，办理不动产抵押登记44402本，同比增加2.05%，抵押金额822.55亿元，同比减少3.74%，收缴契税7.66亿元，同比减少15.12%；一网通办77463件，占总办件量的比例为55.23%。

（调查监测科 综合科）

▲1-8月份，全市统计完成造林面积6183.5亩，其中，新增人工造林1052.6亩，更新造林面积5070.9亩；森林抚育面积256500亩，新育苗277亩，花卉种植面积259亩，水果产量190010吨，林木采伐182057立方米，开展防火巡查335次。

（市林业中心 综合科）

▲1-8月份，上级部门共下发我市遥感监测图斑5044个，监测面积45561.61亩，耕地面积20819.48亩。经核实，违法占用耕地1536宗，涉及耕地面积3356.77亩。按照国家政策扣减后，全市剩余新增违法占用耕地面积为

370.03亩。

（执法支队）

▲1-8月份，全市完成土地征收（农转用）面积16621亩，比去年同期增加8820亩，同比增长113%。今年我市在上级明确指标配置规则前采取不限数量预支新增指标政策，其中使用国家直配指标报批面积10485亩，使用省级直配指标报批面积614亩，预支市县自主支配指标6031亩，分级分类保障了各类项目用地指标需求。

（耕保科）

▲目前，高新区辖区内共有古树名木46株，主要分布在3个镇（中心），13个行政村（小区），截至目前已完成了34株古树名木的保护修复工作。

（高新区分局）

▲为进一步做好野生动物保护工作，市局于8月下旬至9月上旬组织开展了清理捕鸟网专项行动。在野生动物违法易发地等重点监控场所张贴宣传画、安装宣传牌，有针对性的对野生动物保

护法律法规进行精准宣传；发布有奖线索征集通告，发动群众力量，有奖征集涉野生动物违法犯罪行为线索；对辖区内野生鸟类等重要野生动物栖息地、候鸟迁徙通道、主要公路两侧、果园等处开展一次拉网式排查，彻底清理各类捕鸟网、套夹、毒饵等各类非法猎捕工具。开展活动以来，全市共发放宣传材料2000余份，安装或张贴宣传画20余份，清理鸟网17处。

（自然保护地管理科 冠县林业局）

▲临清局积极开展造林上图工作，严格遵照《造林绿化落地上图技术规范(试行)》要求，外业利用造林绿化手机APP拍照举证，内业利用造林绿化落地上图系统上传处理数据。2023年聊城市下达造林绿化任务430亩，目前已经初步核实，上图456.23亩。

（临清局）

▲我市扎实推进房屋产权确权颁证历史遗留问题化解，按照

专项整治适用范围，全面深入排查摸底，创新“2+N”工作机制，以《职能部门推进表》《问题处置推进表》2张表为抓手，发挥多部门联动作用，开展“政策下基层”，对问题项目全面研判、逐项分类，针对每个问题产生的原因，精准确定解决路径和具体举措，做到一楼一策、一案一策、一事一议，分级、分类、分步规范处置。截至9月5日，纳入专项整治范围并录入全省土地房屋产权历史遗留问题受理监管系统376个项目，涉及群众8.41万户；已化解68个项目，惠及群众1.19万户。

（调查监测科/刘庆鹏）

▲今年以来，市局充分发挥地质找矿优势，积极推进铁矿重点勘查区勘查，截至目前，全市共实施富铁矿勘查项目4个，获省级资金2214万元，累计钻探进尺8000余米，估算发现富铁矿资源量1800余万吨。其中，“山东省高唐县王官屯地区铁矿普查”项

目于2023年7月份启动钻探工作，项目资金1019万元，列全省2023年度省级财政地质勘查项目资金额第1名，预计2025年6月底前完成。

（地矿科/周鹏）

▲9月8日，省厅来我市开展中央财政资金支持废弃矿山生态修复项目现场复核。通过对我市2021年度中央财政资金支持的聊城市于集镇原郭闫窑厂、朱老庄镇原大吴窑厂地质环境治理项目实地查看、查阅卷宗，认定通过复核。该项目利用中央财政资金43万元，完成清淤约760立方米，渣土回填13050立方米，种植土回填5220立方米，提升30余亩耕地质量，新增耕地近20亩，废弃坑塘、荒芜土地得到全面的修复治理，生态环境得到改善。

（生态修复科/杜乐昌）

▲近日，阳谷县集体土地所有权确权登记成果更新汇交经验总结被自然资源部自然资源确权登记局录入到《关于印发集体土

地所有权确权登记成果更新汇交工作典型经验汇编》(第一批)。

（阳谷局）

▲9月14日，中国林场协会公布2023年度“十佳林场”名单，茌平区国有广平林场成功入选，为全省4个获此殊荣的林场之一。茌平区国有广平林场总面积2130亩，其中国家级公益林578亩，活立木蓄积量7400立方米。林场内建立10亩40个品种的接骨木示范园、20亩84个品种的速生白蜡示范园；引进名优新特果品“山农酥梨”40亩、“阳光娃娃雪”苹果园30亩；建立义务植树基地150亩；场内有维管植物64科143属229种、野生脊椎动物212种，其中鸟类160种，国家Ⅱ级保护动物15种，省重点保护动物37种。

（市林业中心/李少娟 邹聪聪）

▲为持续推动化解房屋产权历史遗留问题工作深入开展，市不动产登记中心不断完善工作机

制，成立了房屋产权历史遗留问题咨询工作专班，在中心二楼大厅设置了咨询室，专班成员轮流在咨询室接受企业和群众涉及房屋产权历史遗留问题等方面的咨询，全力化解“办证难”问题。工作专班成立以来，共接受咨询50余人。

（市不动产登记中心）

▲9月14日，市局举行2023年自然资源调查监测劳动和技能竞赛。此次竞赛采用线上答题、线下笔试、个人演讲的方式进行。经过比拼，来自临清局的周洁荣获个人赛一等奖，北京新兴科遥信息技术有限公司的李胜宇、聊城市城乡规划设计研究院的王倩文荣获个人赛二等奖，临清局的梁红艳、北京新兴科遥信息技术有限公司的刘松楠、贾志德荣获个人三等奖；临清市自然资源和规划局、东阿县自然资源和规划局荣获优秀组织奖；聊城市城乡规划设计研究院荣获集体一等奖，北京新兴科遥信息技术有限

公司荣获集体二等奖。

（调查监测科）

▲9月15日，市自然资源综合执法支队“每月开讲”正式启动。支队长王克胜围绕自然资源综合执法职能范围、综合执法支队内设机构职责及土地、矿产、林业方面主要违法情形，结合了大量案例，为支队全体人员进行了“第一讲”。

（执法支队）

▲1-8月份，全市共核发建设用地规划条件312件；审查通过修建性详细规划149个，规划建筑面积约1163.95万平方米，其中，房地产开发项目69个、面积736.71万平方米，工矿仓储项51个、面积339.15万平方米，公益设施项目29个、面积88.09万平方米；规划验收建筑面积约1059.94万平方米。

（综合科 国土空间开发中心）